
Consiglio Comunale INT 1092 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CIRC. 4 - MANCATO PASSAGGIO RACCOLTA RIFIUTI IL 6 DICEMBRE 2025
NELLE VIE ASINARI DI BERNEZZO E BORGOSESIA

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

• il servizio di raccolta dei rifiuti urbani costituisce un servizio pubblico essenziale, strettamente
connesso alla tutela della salute, al decoro urbano e alla qualità della vita dei cittadini;

• tale servizio è affidato ad AMIAT S.p.A., che opera sulla base di un contratto di servizio che
stabilisce modalità, frequenze di raccolta e standard qualitativi da garantire in modo uniforme sul
territorio comunale;

• il corretto svolgimento del servizio assume particolare rilevanza anche in relazione al pagamento
della TARI, tributo che i cittadini versano in ragione della copertura dei costi  del servizio di
gestione dei rifiuti;

CONSIDERATO CHE

• numerosi residenti hanno segnalato il mancato passaggio della raccolta rifiuti nella giornata di
sabato  6  dicembre,  come  documentato  dalle  immagini  unite  alla  presente  interpellanza  per
formarne parte integrante (allegati da 1 a 6);

• il  disservizio ha riguardato via Asinari  di  Bernezzo e  via Borgosesia e le  fotografie suddette
riguardano rispettivamente i civici:

▪ via Asinari di Bernezzo 3 (allegato 1);
▪ via Asinari di Bernezzo 5 (allegato 2);
▪ via Asinari di Bernezzo 7 (allegato 3);
▪ via Asinari di Bernezzo 12 (allegato 4);
▪ via Borgosesia 60/A (allegato 5);
▪ via Borgosesia 69 (allegato 6);
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• nelle suddette vie i rifiuti sono rimasti esposti oltre i tempi previsti, con evidenti disagi per i
residenti e ripercussioni sul decoro e sull’igiene dell’area;

RILEVATO CHE

• secondo quanto riferito dai cittadini, non si tratta di un episodio isolato, ma di una situazione che
si è già verificata in altre occasioni nella medesima zona;

• i residenti manifestano forte insofferenza e malcontento, sottolineando come il costo della TARI e
la qualità effettiva del servizio non procedano di pari passo;

• tale  percezione  alimenta  un  crescente  senso  di  sfiducia  nei  confronti  del  servizio  e
dell’Amministrazione;

CONSIDERATO INOLTRE CHE

• i  cittadini  dichiarano  l’intenzione  di  documentare  sistematicamente  ogni  futuro  disservizio,
inviando  segnalazioni  corredate  da  materiale  fotografico  all’indirizzo
ciclorifiuti@comune.torino.it;

• il  numero e  la  frequenza delle  segnalazioni  pervenute a  chi  di  competenza rappresentano un
indicatore rilevante per valutare l’effettiva qualità del servizio reso e l’adeguatezza dei controlli
svolti dall’Amministrazione;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza del mancato passaggio della raccolta rifiuti nella giornata
di sabato 6 dicembre nelle vie e ai civici sopra indicati;

2. quali siano le cause del disservizio segnalato e se esso sia riconducibile a problemi organizzativi,
carenze di personale, criticità operative o altre motivazioni;

3. se AMIAT stia rispettando le frequenze di raccolta previste dal contratto di servizio nella zona di
via Asinari di Bernezzo e via Borgosesia;

4. quali controlli e verifiche vengano effettuati dal Comune sul corretto svolgimento del servizio di
raccolta rifiuti e sul rispetto degli standard qualitativi;

5. quante  segnalazioni  siano  pervenute,  nel  corso  dell’anno  corrente,  all’indirizzo
ciclorifiuti@comune.torino.it, o direttamente ad AMIAT con particolare riferimento a disservizi
relativi al mancato passaggio della raccolta;

6. se siano previste azioni correttive nei confronti del servizio di nettezza urbana nelle vie suddette,
ai fini di un miglioramento dell’efficacia.

Torino, 18/12/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. Allegato_1_-_Via_Asinari_di_Bernezzo_3.jpg 

 2. Allegato_2_-_Via_Asinari_di_Bernezzo_5.jpg 

 3. Allegato_3_-_Via_Asinari_di_Bernezzo_7.jpg 

 4. Allegato_4_-_Via_Asinari_di_Bernezzo_12.jpg 

 5. Allegato_5_-_Via_Borgosesia_60-A.jpg 

 6. Allegato_6_-_Via_Borgosesia_69.jpg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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